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三沢市教育委員会 令和５年度 ６月定例会 

 

  １ 日  時  令和５年６月２２日（木）  １４時００分 開会 

                        １４時２３分 閉会 

   

  ２ 場  所  三沢市役所 別館４階 第１研修室 

   

  ３ 出席委員 

    教 育 長                 山 内 康 之 

    委   員                 本 江   宏 

    委   員                 黒 沢 のぞみ 

    委   員                 松 森 まゆみ 

    委   員                 小 向 香 織 

   

  ４ 出席職員 

    教育総務課 参事兼課長           岡 部 章 典 

    教育総務課 副参事兼課長補佐        和 久 美登里 

    学務課   課長              木 村 友 昭 

    学務課   課長補佐兼学務係長       浪 岡 さゆり 

    学校教育課 課長              藤 田 文 明 

    生涯学習課 課長              舘   郷 司 

    生涯学習課 課長補佐兼生涯学習係長     柿 崎 竜 平 

    学校給食センター 所長           石 井   聡 

    学校給食センター 所長補佐兼施設係長    小比類巻 政光 

    教育総務課 教育総務課係長（書記）     宮 木 ひと美 

 

  ５ 傍聴者  １名 

   

  ６ 議事日程 別紙のとおり 
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【別紙】 

  
 三沢市教育委員会 令和５年度６月定例会 議事日程 

  

  開会 

   

  第１ 会議録署名委員の指名 

   

  第２ 会期の決定 

   

  第３ 前回会議録の承認 

   

  第４ 議事案件  

    議案第４号 令和５年度三沢市奨学資金貸付申請者の選考について 

    議案第５号 令和５年度三沢市文化賞等表彰者提案及び社会教育委員への諮問に 

ついて 

    議案第６号 三沢市学校給食センター運営審議会委員の選任について 

    議案第７号 三沢市外国語指導助手の任用、服務及び報酬に関する規程の一部を改正

する規程の制定について 

第５ その他 

   

  閉会 
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開会  １４時００分 

                   

○開会 

  

■山内教育長 

 ただ今から、令和５年度６月定例教育委員会

を開会いたします。それでは、お手元に配付し

てある議事日程により、会議を進めます。 

  

                   

○日程第１ 会議録署名委員の指名 

  

■山内教育長 

 会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員は、黒沢委員と小向委員を指

名いたします。よろしくお願いいたします。 

  

                   

○日程第２ 会期の決定 

  

■山内教育長 

 会期についてお諮りいたします。 

 会期は、本日２２日の１日でよろしいでしょ

うか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

それでは、本日の１日といたします。 

  

                   

○日程第３ 前回会議録の承認 

  

■山内教育長 

 前回、会議録の承認について、お諮りいたし

ます。前回の会議録は、お手元に配付しており

ますが、会議録のとおり承認としてよろしいで

しょうか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 ご異議ございませんので、承認といたします。  

  

 

                   

○日程第４ 議事案件 

  

■山内教育長 

 続いて、議事案件に移ります。 

 議案第４号 令和５年度三沢市奨学資金貸

付申請者の選考についての議案は、個人情報が

含まれる案件でありますので、先例により、非

公開として別室審議といたしたいと思います

が、よろしいでしょうか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 ご異議ございませんので、非公開として別室

審議といたします。 

 

■山内教育長 

 次に、議案第５号 令和５年度三沢市文化賞

等表彰者提案及び社会教育委員への諮問につ

いての議案は、個人情報が含まれる案件であり

ますので、先例により、非公開として別室審議

といたしたいと思いますが、よろしいでしょう

か。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 ご異議ございませんので、非公開として別室

審議といたします。 

 

■山内教育長 

 次に、議案第６号 三沢市学校給食センター

運営審議会委員の選任についてを議題といた

します。事務局より説明をお願いいたします。 

 

■給食センター所長 

 議案第６号 三沢市学校給食センター運営

審議会委員の選任についてご説明申し上げま

す。当審議会委員は令和５年３月３１日をもっ

て任期満了となりましたことから、新たに委員

を選任するものです。選任区分は、三沢市学校

給食センター条例及び施行規則により、三沢市

立小中学校校長から３名、三沢市立小中学校の

児童生徒の保護者から２名、医療保健関係者か
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ら２名、学識経験者から３名となっております。

それでは初めに、小中学校校長ですが、江渡俊

晴 三沢小学校校長、奈良岡臣哉 第二中学校

校長、桐原賢哉 第三中学校校長の３名。次に、

小中学校保護者ですが、土嶺美加子 市連P母

親委員会委員長、鈴木志帆美 市連 P 母親委

員会副委員長の２名。次に、医療保健関係者で

すが、菊池弘美 医療法人みさわクリニック院

長、立花直樹 上北地域県民局地域健康福祉部

保健総室の室長の２名、次に、学識経験者です

が、野川剛 三沢市商工会副会長、種市誠 お

いらせ農業協同組合参事、山本優 三沢市漁業

協同組合参事の３名で合計１０名です。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

 

■山内教育長 

 ただ今の説明に対しまして、委員の皆様から

ご質問等はございますでしょうか。 

 ないようですので、それではお諮りいたし

ます。議案第６号は原案の通り同意すること

にご異議ございませんか。 

（「異議なし。」と声あり） 

ご異議ございませんので、議案第６号 三沢市

給食センター運営審議会委員の選任について

は、同意することに決します。 

 

■山内教育長 

 次に、議案第７号 三沢市外国語指導助手

の任用、服務及び報酬に関する規程の一部を

改正する規程の制定についてを議題といた

します。 

事務局より説明をお願いいたします。 

 

■学校教育課長 

議案第７号 三沢市外国語指導助手の任用、

服務及び報酬に関する規程の一部を改正する

規程の制定について説明いたします。８月に

来日する新ＡＬＴ受け入れの準備をする中で、

令和２年３月２６日制定の教育規定第５号を

精査したところ、１３箇所の条ずれ号ずれが

あったため、規程の改正を行うものです。お手

元の規程新旧対照表にありますように、規程

の内容を変更するものではございません。 

 

■山内教育長 

 ただ今の説明に対しまして、委員の皆様か

らご質問等はございますでしょうか。 

 ないようですので、それではお諮りいたし

ます。議案第７号は原案の通り同意すること

にご異議ございませんか。 

（「異議なし。」と声あり） 

ご異議ございませんので、議案第７号 三沢

市外国語指導助手の任用、服務及び報酬に関

する規程の一部を改正する規程の制定につい

ては、原案の通り可決することに決します。 

続いてその他に移ります。 

 

                   

○日程第５ その他 

 

■山内教育長 

 委員の皆様に、お知らせする事項をお手元

に配付しておりますので、教育総務課からお

願いいたします。 

 

■教育総務課長 

それでは、教育総務課からその他の連絡事項

についてご報告いたします。令和５年三沢市議

会第２回定例会の日程についてですが、招集告

示が６月２２日（木）、議会開会が６月３０日

（金）、一般質問が７月６日（木）と７日（金）、

特別委員会が７月１１日（火）と１２日（水）、

議会閉会が７月１４日（金）の予定で行われま

す。教育総務課からは以上でございます。 

 

■山内教育長 

 学務課はいかがでしょうか。 
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■学務課長 

 特にございません。 

 

■学校教育課長 

 学校教育課から１つ報告いたします。別添資

料をご覧ください。「令和５年度三沢市中学生

イングリッシュキャンプ」は今年度、学年別に

２回に分け、拡充して実施いたします。今回は、

その１回目、中学校３年生を対象に実施いたし

ます。午前中に英語活動を行った後、三沢基地

内に移動し体験学習を行います。なお、中学校

１、２年生を対象とした、２回目のイングリッ

シュキャンプ及び小学６年生を対象としたイ

ングリッシュディは、冬休み中に実施する予定

です。学校教育課からは以上になります。 

 

■山内教育長 

 次に生涯学習課、学校給食センターはござい

ますか。 

ないようですので、ただ今のその他の報告事項

に対しまして、委員の皆様からご質問等はござ

いますでしょうか。 

  

■黒沢委員 

 はい。イングリッシュキャンプについて、

お聞きしたいことがあります。大変この回数

が増えた、体験する場が増えたことは、本当

にありがたいことだなと思います。例えば、

今年中１、中２を対象に参加した子が来年、

中３の会に一度参加した子が２回目、３回目

と参加できるチャンスがあるのかどうかを

教えていただきたいです。 

  

■学校教育課長 

 はい、可能です。ただ、中３の段階で定員が

増えた場合は、初めての子を考慮し配慮してい

きたいな、というふうに考えています。  

 

■山内教育長 

他にございませんか。 

 

■本江委員 

 ほぼ同じ質問ですが、中２と小６でしたっ

け。その人数はどのようになりますか。もう一

度お願いします。 

 

■学校教育課長 

 中１、中２対象の２回目のキャンプ、小６対

象のキャンプも大体３０名から４０人を予定

しています。以上です。 

  

■山内教育長 

 他にございますか。 

それではないようですので、その他について

は終わりといたします。 

 最後に委員の皆様から、委員会事業等につ

いて確認したいことや、ご意見ご感想などを

お願いいたします。 

まず小向委員からお願いいたします。 

 

■小向委員 

 先週の陸上競技大会お疲れ様でした。３年ぶ

りの開催ということで、各校と関わる非常に貴

重な体験だったんじゃないかなと思っていま

す。また、礼儀だったり、マナーだったり、そ

ういう学校以外で大人と関わることの大事さ

を学ぶことができて非常に良かったんじゃな

いかなと思いました。以上です。 

 

■松森委員 

 ６月の上旬から学校訪問に参加させていた

だいております。頑張っている子供たちと、授

業をより良いものにしようと研究を重ねてい

る先生方を見て、感謝の気持ちでいっぱいにな

りました。三沢の子供たちが大切に育てられて

いるなというふうに思いました。同じ三沢市内

の学校でも、特色を生かした学校運営をされて

いることが印象的でした。コロナ禍を経て、
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色々なことが元に戻りつつある教育現場を拝

見いたしましたけれども、全てを元通りにする

のではなくて、継続していくものと、それから

改善化していくものと、見極めて進めていくと

いう説明をされていた学校もありましたので、

教育委員会とも相談して、より良いかたちで授

業などが行われていけばいいな、というふうに

思いました。あと、私も陸上競技大会の感想を

述べたいと思います。すごく良かったと思いま

す。コロナ禍を経て、体力の低下が懸念されて

いますけれども、６年生全員が主役ということ

で、この大会に向けてたくさん体を動かしたり、

練習をして本番に臨んだのではないかな、とい

うふうに思います。それから、教育委員会の皆

さんも、午前中での開催ということで、時間配

分とか係の配置など、事前準備に時間をかけて

くれたことと思います。みんなで協力すれば、

新しいかたちで素晴らしいものにできるんだ

な、というふうに勉強させていただきました。

ありがとうございました。以上であります。 

 

■黒沢委員 

 先ほども述べましたけれども、まず、このイ

ングリッシュキャンプの機会が増えたという

ことは、大変ありがたいことだと思います。募

集人数に限りはありますので、先ほど言ったよ

うに、初回者が優先されるっていうのは致し方

ないなとは思いますが、多分１人１人の子供た

ちを見ると、２度目を経験するということは、

振り返り、それをもう一度チャレンジに繋げる

ことができる機会になりますので、そういった

意味で、２度目がまず基本としてはあるってい

う、その体制は大変本当に良い機会だというふ

うに思います。陸上競技大会に関しては今年６

年生限定、ただし、全員が競技に参加するとい

うかたちが、また、これも面白みのあるイベン

ト行事であったな、というふうに思います。た

だその、もう一度チャレンジするっていうこと

を考えたときに、これはあくまでも体制とか日

程の調整もあるかと思いますが、例えば５、６

年っていうことで、５年生で悔しかった思いを

また振り返って、６年生でチャレンジするって

いう機会があると、子供たちにとっては、通り

過ぎることのない、しっかりと身につく機会に

なるのかなと思いますので、参考程度にとは思

いますが、そのような気持ちでおりました。学

校訪問も残りあと一歩となりますけれど、特に

今回感じたのは、例えば働き方改革についてで

す。働き方改革が謳われて、校長会などでも、

その議題に上がって話をする機会は過去から

もありましたが、かなり時が経つにつれて、皆

さん前向きに、そして、働き方改革が自らも必

要であるという姿勢を、強く今回は感じたとこ

ろでありました。やはり、その今までの体制を

続けていった結果が、働き方改革をしなければ

ならないのでしょう。労働時間が長いと。なの

で、労働時間を減らすということは、今までの

体制ではできない。だけれども、このコロナ禍

も影響してなのか、今まで継続していたことを、

より良く進めるための前向きな改定っていう

のでしょうか、そういった姿勢の中に働き方も

入ってきたのかな、という思いもあるんですが、

校長先生のお話を聞く中で、なぜできないかっ

ていう、職員の気持ちを汲み取りながら体制を

どうしていくかっていうふうなお考えを示し

ている方もいらっしゃいましたので、本当にこ

れはもう前に進み始めたな、という実感でござ

います。ですので、まだ時間はかかるとは思い

ますけれども、結果、リフレッシュをする時間

を限定することによって、きっと授業の新たな

面、生き生きとした面が出てくるのかなと期待

しておりますので、このすごく良い状態を続け

ていった成果が、また見られるのかなというふ

うに思いました。子供たちも大変生き生きとし

ておりましたし、各学校の先生方も皆さんのそ

の良さを生かした授業を提供してくださって

おりましたので、三沢の成績は、数値的な成績

ももちろん良い成績は出していますけど、結果
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そうなっただけですが、子供たちは本当に自分

たちらしく生活をしている姿に、本当にありが

たい、感謝の気持ちでいっぱいになりました。

以上です。 

 

■本江委員 

 私も陸上競技大会に参加しましたが、大変

にご苦労さまでした。しばらくぶりの開催で

あって、先生たちも子供たちも、ちょっと戸惑

うのは当然の話ですが、よくそれでも上手く

進めていったなと思います。それから、学校訪

問の方も本当に総合的に非常に良く、良い状

態で学校が進められているな、という感じを

受けました。特に、子供たちはもちろんです

が、色んな施設設備等の使い方が、非常に丁寧

だったりしています。掃除ももちろん丁寧で

すけども、タブレットを使うにしても、本当に

丁寧に使ってくれているなっていう気がいた

します。ただ、タブレットも含めて色んなもの

が入ってきた時に、そこに振り回されないよ

うにしてほしいなと。学校から与えられるも

のを、自分たちが使用するものとして使って

ほしいという感じを受けてきました。それか

ら、中体連が終わりました。まあまあの結果で

はないでしょうか。一番嬉しいのは、中体連の

３日目に行けた学校があったということは、

より子供たちにとっては、行けたこと自体が

大変なことですので、非常に良かったなと思

っております。それから、先ほどもちょっと心

配になっていたのは、熊の出没情報で、夕方に

子供たちでも１人で帰る子結構いますよね。

特に今、上北や十和田での出没情報を聞くと、

私たちに近いところですから、ちょっと気に

なっていました。学校の方へ十分に、注意喚起

をながしていただければと思います。どうも

ありがとうございました。以上です。 

 

                   

○閉会 

  

■山内教育長 

 それでは、ここで暫時休憩をして、非公開審

議のため、別室審議といたしたいと思います

が、移動する前にですね、７月定例会の日程で

ございますが、７月２５日、火曜日、午後２時

に開催したいと考えておりますが、いかがで

しょうか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 

 それでは７月定例会は７月２５日、火曜日、

午後２時からといたしますので、よろしくお願

いいたします。 

  

                   

 

閉会  １４時２３分 

 

  

  

■会議録署名者 

 

 教育委員  黒 沢 のぞみ 

 

 教育委員  小 向 香 織 

 

 書  記  宮 木 ひと美 

 

 

 

 

 


